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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
WeisI Márk könyvkereskedése, hova a 
észét illetőközlemények, előfizetési és 

jak küldendők.
Hővii'ntolí nem itdatnttk

lap szellemi 
hirdetésidi-

Felelős szeikesz'ő: Éder János, 

Kiadó-és laptulajdonos : Weisz Márk.

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 ko
Egyes szám ára 8 fillér.

»leg; ,elen minden VíiHSti-n:«..

Politizáló nemzet.
Irta: Éder János.

Megnyugtatjuk a tekintetes 
kir. ügyészséget, hogy a mai ve­
zércikkünk nem lesz politikai cikk 
és éppen azért tisztelettel kérjük, 
hogy mielőtt sajtórendőri kihágá­
sért vádat emelne ellenünk, legyen 
szives a mai vezércikkünket átol­
vasni, ne hogy a cint miatt elte­
kintve a tartalomtól, vád alá he­
lyezze e lap kiadótulajdonosát.

Hát t. uraim és hölgyeim, va­
gyis helyesebben mélyen tisztelt 
igazságügyi hatóság, vagy hogy is 
címezzük, mi éppen a politika 
miatt vagy helyesebben a politi­
zálással szemben akarunk állás­
pontot foglalni, azt akarjuk kimu­
tatni, hogy milyen óriási közgaz 
dasági hátrányára van a magyar 
nemzetnek a politika.

A politizálás miatt züllik a 
magyar intelligencia és a politizá­
lás miatt kénytelen Amerikába 
vándorolni, a magyar munkásnép, 
a politizálás miatt megy tönkre a 
kisiparos, a kiskereskedő és végre 
a kisgazda. Ennek a tetejébe a po­
litika öli meg a közigazgatási, az 
állami és a magántisztviselőket, a 
tisztességes fizetéssel ellátott ma­
gasabb tisztviselőktől, az éh bérért 
dolgozó szellemi proletárokig.

Igen tisztelt uraim! még az

egyház szolgái kor- és felekezeti 
különbség nélkül politizálnak és 
hintik a gyülölség, az egyenetlen­
ség csiráit, a szeretet és békesség 
helyett.

Hát mélyen tisztelt politizáló 
magyar nemzet! A helyett, hogy a 
magyar fiskálisok jogcsavargatásá- 
tól lelkesülnének és folytonosan a 
közös ügyeknek már 1867-ben 
végképpen megállapított tételeit 
bolygatnák, sokkal jobban tennék 
ha hébe-hóba egy kis közgazda- 
sági ügygyei is foglalkoznának. 
Azon törnék az eszüket, hogy a 
züllés lejtőjén lefelé haladó' ma- 
gyai középosztályi és a magyar 
munkásnépet mi módon lehetne 
megmenteni, visszatartani a romlás 
örvényétől.

Igen, inéit hát azt csak be­
látják önök, hogy ha az élelmi 
cikkek, a hús, a oszt, szóval min­
den tápláló anyag ára, de a mel­
lett a bútor, a ruha és minden 
egyébb olyan cikk, ami az elet- 
fen tartásához nélkü'özhctetlenül 
szükséges, minden nap, de minden 
órában feljebb és feljebb száll, a 
magyar középosztály és a magyar 
munkásnép vagy végképen tönkre 
megy, elpusztul, vagy pedig a 
társadalmi forradalom terére kell, 
hogy lépjen.

A lmsdrágaság enyhítése érde­
kében a főváros már álláspontot

foglalt. Az az álláspont, mely azt 
célozza, hogy a Balkániéi szigetről 
vámmentesen és korlátlanul felles­
sen behozni az élő szarvasmarhákat, 
egyedüli mód lenne a husdrága- 
ság enyhítésére, de csak időlege­
sen, tehát nem egyszer, minden­
korra; de másrészt ez az indítvány 
ma már azért nem kivihető, mert 
oszt-a-fyérdekbe ütközik; mar pedig 
nállunk, amennyiben ugyancsak a 
magyar nép, a mai választó kö­
zönség jóvoltáhól osztályparlament 
van, semmi olyasmit, ami egyes 
osztályok, különösen a nagy tőke 
érdekébe ütközik, keresztül vinni 
nem lehet, képtelenség. Hasztalan 
agitálunk, hasztalan gy ülésezünk 
és hasztalan szidjuk az osztály- 
parlamentet, mind csak meddő, 
haszontalan szó és időpazarlás, 
üres szalma csépelés.

nz a mi országunk, Magyar- 
ország, Európa legáldottahb or­
szága. A természeti kincsekben 
oly gazdag, hogy hozza hasonló 
szeles e löJd kerekségén alig léte­
zik. Az allöld (elevényes talaja 
csak úgy ontja a nehéz tiszta bú­
zát es egyéb gabonafélékét.

A Kárpátok sziklabérce méhé- 
ben rejti a nemes fémeket és hasz­
nos érceket.

Lassú folyású folyói, a folyók 
szabályozásából visszamaradt holt­
ágak más kultur nemzetek kezé-

A Tehetség.
fi l.i : Zöldi Márton.

Moivai Pál színigazgató elégedetten 
dörzsölte a kezét, mikor Földváry Jolánt 
drámai hősnőnek szerződtette. Sietett is 
közölni örömét a rendezővel, az öreg 
lialázsy val.

— Láttad, Móric? kérdezte.
— Láttam.
— Mit szólsz hozzá?
Az öreg rendező, valamikor híres 

bonvivánszinész, egykedvűen tekintett 
maga elé.

— Szép leánv . . .
— Hódító szépség, deklamálta az 

igazgató. Klasszikus szépség. Micsoda 
vem pár. Vadakat lehet vele szelídíteni 
és szelídeket vadítani. Es a termetei Be­
csületemre vénuszi termet . . . szinte
hullámzik. Ha ez eljátszó Stuart Máriát.

— Hullámozni fog, vetette közbe 
fanyar hangon a rendező, meit csupa 
dagály. Csak egv szerepben láttam, de 
a többiről szívesen lemondok.

Az igazgató kelletlenül fészkelődéit 
a székén.

— Az más, mondotta, te művészi 
szempontból beszélsz de nekem az üzleti 
szempontot is tekintenem kell. Hiába a

közönség szereti a szép női arcokat, és a 
közönségnek igaza van. A szép asszony 
pozitív esztétikai gyönyör . . . Hátha még 
ízléssel öltözködik. Ennek a lánynak 
pedig mesés toalettjei vannak. Párisban 
felléphetne.

— Azt elhiszem, bólintott az öreg 
rendező, ott talán még nagyobb toalett- 
sikere lenne . . .

Grimaszt vágott s kissé idegesen 
folytatta.

— Ha a három számára kellene 
I hölgyeket szállítani, azt mondanám, pom- 
I pás akvizíció, de ha arról van szó, hogy 

a lefejezesi jelenetet az első felvonásban 
kell tenni . . , Egyébként a te dolgod. 
Megyek a próbára.

Az igazgató nem tartoztatta. Egye­
dül maradt, és ismét elégedetten dünv- 
n vögött maga elé :

Az öregnek igaza van és még sincs 
igaza ... A szépnek sokat megbocsátanak 

I a színpadon, a nem szépnek csak akkor, 
ha igazi művésznő ... Itt van a Major 

j Nelli . . . olyan művésznő, hogy engem 
is m egri kát a gázsi napokon is, mikor 
igazán közömbös vagyok minden iránt, 
IN mégis egyre azt hallom: „müven kár, 
hogy nem szép“.

Még azon a héten fellépett Föld- 
váry Jolán, a hires szépség. Az igazgató, 
hogy a közönség figyelmét a szépségre 
terelje az „Fürdő szépe“ cimü darabban

léptette fel. Rokonszenvesen fogadták. A 
fellépést követő napokon alig beszéltek 
egyébről, mint ennek a szőke, fejedelem­
női slaku színésznőnek igéző szépségéről.

Ilyent még nem láttunk ... Ez fe­
lülmúl mindent! — Ez volt a kritika.

Azok az urak, akiknek idejük és 
hajlandóságuk van a színésznőknek ud­
varolni, körülrajongták mindenfajta szere- 
tetreméltósággal. A város előkelői titkon 
es n\ ilvánosan versenyeztek a társasá­
gért, Naphosszat élvezhette az ünnepel- 
tetés gyönyöreit.

Igen, egész nap, csak este. az előa­
dások kezdése idején tartott némi szüne­
tet yz ünnepeltetés. A szép leány már az 
első napokban tapasztalta, hogy' ilyenkor 
a figyelem másfelé terelődik, ‘ egv vézna, 
közönséges arcú leány (elé, ki nappal 
mit .etu számított, ki egy megyei írno­
kot nmn tudott volna meghódítani ma­
gának ... Ki híján volt mindenféle külső 
élőin nek.

Ez. a nem szép leánv Major Nelli 
volt, a színházi kellékes leánya, ki kissé 
tompa hangján csodás melegséggel tudta 
kifeje.-ni a legmélyebb érzést a legviha­
rosabb szenvedélyt. N\ ugodtan, biztosan 
uralkodott szerepének minden apró ré­
szen. Akár halkan suttogva, akár érdes, 
kiabál., hangon beszélt, a közönség vakon 
hitt szavának

(Folyt köv.)
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hen valóságos kincsbányák lenné­
nek, mert ezeknél alkalmasabb 
vizek a haltenyésztésre egész Eu­
rópában nincsenek.

lay nálunk Csongrádon: a
márnái réti kanyar (holttisza) az 
ellési a holtkörös, a sei házzugi, a 
vidre és az Isten tudja hány er es 
tó mind csak úgy, kínálva-kínaijait 
* kincset, a roppant mennyiségű

liogv itt nemhalat, úgy annyira, 
is mesterségesen, mint a természet 
által kínál va-kínált egyszerű ke­
zeléssel oly roppant mennyiség­
ben lehetne tenyészteni a halat, 
hogy a legszegényebb ember 5-b 
fillérért juthatna egy kilogramm 
halhoz. Már pedig tudjuk, hogy 
a hal táplálóbb és könnyebben 
emészthető akár a juh, akar a 
szarvasmarha húsánál.

Igen ám: hanem n ál lünk, de
egyáltalában a magyar-al lóidon 
csak politizálni, csak korteskedni 
tudtak, de a közgazdasági érde­
kekkel senki nem törődött.

Az egész Csongrád vármegye 
ha felhasználná a természet által 
nyújtott kincseket, ha Szentes a 
Kurcát haltenyésztésre használná 

a helyett, hogy benne kolera 
egyébb bacyllusokat tenyészt,, 

megszűnne a nyomóig meg az ín­
ség, a hus és élelmiszer drágaság, 
rengeteg kincset lehetne bevenni 
egész Csongrád varmegyében az 
okszerű hal és a mellett a vadte­
nyésztésből. .

A in. kir. földművelési mi­
niszter erre a iont >s közgazdasági 
kérdésre leiratban hívja fel a tör­
vényhatóságok figyelmét, mivel 
ma Csongrád vármegye élén olyan 
férfin all aki a közgazdasági kér­
désben ritka érzékkel bir, aki meg­
mutatta a múltban hogy a sze­
gény munkás nép és a vagyontalan 
középosztály érdekét szivén viseli, 
minden kétséget kizárólag végre 
fogja hajtania iöldmivelésügyi mi­
niszter üdvös intézkedését.

ezentúl a magyat naptárban decembei 
4-én nem Szt. Krysol napja lesz többé.
hanem Mihály fordulása.

Ezen a napon iordult vissza a sza­
badgondolkozó Mihály a tégi kerékvá­
gásba vagyis, Mihály ból ismét Michael 
lett. Igazabban a Kangvalból Aikangval. 

Weltner Jakab, Marx és Bébe!
Már en nekem többé nem kell. 
Schoppenhauer, Herbert Spenecet 
Éljen sokáig Szt. Vencel !

A pages Satanas!

I! J |> 0 N S A (í 0 K.

fe
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Mi, akik úgy a múltban, mint
ma is dr Cicatricis Lajos várme 
gyénk nagyérdemű főispánja okin- 
ián küzdöttünk és küzdünk, hisz- 
szük és reméljük, hogy ennek a 
fontos közgazdasági ügynek nem 
csak szó-szólója, hanem vezére 
és megalkotója lesz.

Nagy fordulások. A \ keresztény nap­
tárban van egy nap, melyet pádordulas- ! 
nak neveznek. Ez a nap január 25-ikere ! 
esik, annak a napnak az emlékére: midőn 
a pogány római nemes, a kereszténység- i 
nek legádázabb üldözője Saulus, hiitelen 
áttért és a keresztény vallás félként j
apostola lett, sőt a pogány nevét, is 
kicserélte es a Pál nevet vette lel, szóval 
úgy lett a pogány keresztény üldöző 
Saulusból Pánin1', apostol.

Ha Istenben boldogult Beliczai fa- 
más élne, erre azt mondaná „Barátom 

még semmi“!

■- Halálozás. Magyarország egyik 
főpapja: Kutnai és Eőrvistvei Zeleima 
Pál az evang. egyház, püspöke, özv. Za- 
lenka Jánosáé sógora meghalt. Hogy az 
elhaltnak milyen óriási hatásköre volt, a 
következőkből tetszik ki: „A Lipo trolid 
középkereszt : e, a miskolc ág. Iu!\ eg.' - 
ház lelkésze, a tiszai ág. hitv. ev. egyház- 
kerület pöspöke, a magyar törvényhozás 
főrendi házának tagja, a magsai nőnii ,‘g- 
hitv ev. egyetemes gyámintézet örökös 
diszclnöke, az 1893-iki alkotmányozó zsi­
nat a 1 elnöke, a wittenbergi vártemplom 
és a Megváltóról nevezett jeiuzsáleini 
első protestáns templom felayata.a ünne­
pélyén a magyarországi evangélikus egy­
ház képviselője, stb. Életéből egyebek es 
a tern tési gyászpompát hazánk nagyobb 
lapjai közük. A sok száz részvéttáyirat kö­
zűi megemlítendő a német császáy es 
S/ö génvi Manch nagykövetünknek a 
c ;a! dhoz intézett részvettávirata.

— Napszer í felolvasások. A „Csong- 
vádi Iparo-ifjusági Közművelődési Egye­
sület ma d. u. 4 órakor Szentesi körút 
11. ■ ■/.. alatti helyi . gében tartja első fel­
olvasását. Az ünnepélyes megnyitó iránt 
városszerte nagv az érdeklődés, mely al­
kalommal az aggkori biztosításról lesz 
szó. Az elnöki m gnyiton kívül Minik 
Jolánka, Bálint bereue és Atkái i Uibán 
alkalmi költ menyeket szava nak. — Az 
egyesület népszerű felolvasásait minden 
vasárnap a jelzett időben és helyen fogja 
megtartani. , A tervbevett felolvasások 
száma: 12. Érdeklődőket szívesen lát az
L'U Vvi ui' 6t.

_ Főúri vadászat Pusztaszeren. Mint
értesülünk Pallavicun Saiidoi őrgróf va­
dászatának, amelyet pusztaszeu uradal­
mában rendezett négy napon keresztül,

I eredménye a következő: 6 őz, 8447 nyúl, 
3073 fácán, 106 fogoly és 18 külő.dele 
vad. A vadászaton resztvettek a h.izr á>z- 

I dán kívül: Nikolaj- vcs Miklós nag-, her 
1 c-i. Liechtenstein Eduard heceg Herbe is­

teni IIvi beit gróf. Waidburg H-uvrik gróf, 
Krupenszky orosz, tábornok, 1 raun K; i<>l) 

j gróf E/erházy Móric gróf, Van dei- 
j Strafen Sándor gróf, Cicatricis dr föHpAn 
; és Pallavicini Alfonz Káról y örgróf, Gvár- 
! fás Dezső főszolgabíró.

Jegyzők és a hiinü yi nyomozások. 
A királyi ügyészeknek a nyomozó l ó ­
ságokkal, jelesül a községi elöljáró Hókra 
hízott bünügvi nyomozásokat rendszerűit

tisztikarának fizetésjayitása van a kormány 
a ital engedélyezve. A miniszter felhívja a 
városi közgyűlést, hogy az egyes tiszti 
állások tizelésjavitására vonatkozó dotáció 
szétosztására nézve az eddig érvényben 
I vő 62000—1910. számú miniszteri uta­
sítás rendelkezésének szigorú figyelembe 
V n |t vei hozzon határozatot s azt a tör­
vén-. ha ósági bi/.ott ,ág utján hozzá ter­
jessze I I. Mint halljuk, e tárgyban a pol- 
gáimester - talán december 12-re, — de 
mindenesetre oly időben fog közgyűlést 
egybehívni, hogy a határozat meg a de­
cembei véveu tartandó vén megyei koz- 
gyűlésen felül bírálható legyen. A fizetés* 
javitást tehát csak január vége fele lóg­
ják a tisztviselők megkapni.

- A>: önként esi jog korlátozása. Az 
ál! .kőtele- kor elérése előtt önkéntes 
h, i, p s utján a közös hadseregbe beso- 

. roz. ti hadköteles az egy évi önkéntest 
j szolgalatra képesítő I IVeteli vizsgát le 
! IIteiií u heti. Így rend ti ezt a cs. es kir. 

közös hadügy minisztvi 1910. évi 1680. 
számú határozata A véd ői vényi utasítás 
I. 1 65 szakasz 3 pontja alatt foglalt

j rendelkezés ugyanis, meiy szerint az egy- 
i évi önki ntesi szolgalatra képesítő vizs- 
j gára való bocsátás annak az evnek tnát- 
I cm hava 1 je után, melyben a jelölt 21 

életévet betölti és a besorozáz után nin­
csen megengedve, a törvényesem besoro­
zott ö-.szes hadkötelesekre vonatkozik. Az 
önkéntes belépés utján besorozott hadkö­
teles azonban, akit alkalmatlansága niiatt 
m g az állitnskőtvles korba való belépés 
előtt bocsátanak el a közös hadseiégből, 
annak az évnek március hava 1-ig, mely­
ben 21. életévét betölti, az egyévi önkén­
je:,! szolgálatra képesítő vizsgát leteheti.

_ A teli vásárunk. A folyó hó 3-4- 
ikén 1 z:íj1 ott vásárunk azon az okon, 
mert csupán ló es aprójószág volt árusít­
ható, igen gyengének mondható, aptójo- 
szág volt ugyan temérdek, a rossz ut 
miatt a ónban kevés volt a keieskedő. 
Felhajtatott 404 drb. lő, abból elkelt 101 
drh. A kirakodó vasár, tekintve a ked­
vezőmen időt, elég forgalmas volt. A ha- 
ayomanvos vásári tolvajok ezúttal sze­
mmsével dolgoztak, mert csupán egy 
csizmatolvajt sikerült Pusztai János ren­
dőrnek elcsípni. A tolvaj kihalgatasakoi 

I t crő'-'ette. hogv a csizmát megakarta 
Venni esik hogy nem volt több pénze, 
mint 2 korona, a csizma pedig 18 korona 
értékű voit és így a két korona is meg- 
mniadt v >íivi.

— Aki semmire se emlékszik. Dósa
Mii) v.y folyó hó 9-én annyit talált be­
venni jóból, hogv az utcán olyan bot- 
ránv osan viselkedett, hogy Puskás ren­
di", jón I1. Hit a bekv.-i ni a községháza- 

1 i.,,._ o i v.tán rögtön elaludt és mikor 
fel hí ed; azt állította, hogy nem tudja, 
1),> .y km ült a közs -gházahoz, nem em- 
lék íj.; ommire.

— Körözés az adI X
miatt. A pénz-

íszki Gusztáv és 
-It Battonvai hko* 

Jött ki, mert az 
227 körömi ado- 

isineretlen helyre

foganatosító községi jegyzőkkel va-o

ez
lg,,n semmi ahhoz a nagv Indulás­

hoz, mi a legeslegújabb korban, a leges 
legutolsó héten, vasárnap Dlyó hó 4-én 
Szt. Krysol napján tölteni. Éppen azcit

u-
rübb és b. hatóbb közvetlen érintkv -, sv 
kívánatosnak mutatkozott, miért h a bel - 
ügyminiszter az igazsagügvmini-.. lei ni , 
kereséséie akkép intézkedett, ho r -■ >
rályi ügyész a jegyzői napok heivm hb 
járási tiszti értekezletek megVutusáról hi­
vatalosan értesíts, k oly célból, hugy^ - > 
kon megjelenhessek es a je.,v/ó k ! 
bűnügyi nyomozási ügyekről e "gbt 
léseket folytathasson. E réven módin b u 
áll ezentúl az ügyészek nők h'-gv ,.r 
vételeiket i s kívánságaikat a nyomozó 
közegekkel szóbelileg közöljek meg,/ v .- 
sók és viszont a felvilágositá .ét 'o-'z/ajuk 

. fordulónak a kellő útbaigazíts t rövid 
u’oii megadják.

A szentesi tisztviselők öröme M .
hozt! a Jczuska a 25000 koronát, m y a 
2 millió államsegélyből Szentes varos

Seliiumann Gyula gyógyszerész gyo-
morsöja to’ n mint 30 év c ta, mint oieti- 
ktis l.és/ii.oény a le.-: jobb hírnévnek
őrw ui, amit sza.nos elismerő oklevél 
igazai EJŐnvösen ■ megbízhatóan hat az 
eme z é i folyam; tm'U, gyomorbajnál, sav- 
k pző ., snél, f Ibüftögémél stb. u y, hogy
, elint !• v- ■ d-a h iz:.'„r. nagv elterjedt-

. k ; ' ö k dv lt n k örvend. Élő­
iéit, ráció mi.is összetételének

A nénviámo bl> és kelletne- 
:i ;D . v , . Sciiuman í gyógy- 
uyom istán 1 ívül gvárt még 
tilát 1-, m, Ív .1 gvomorsónak
áj,.- :! vonlő. Az ára mind-

.. vinni ugv iiiaz, műit eddig.
50 iái ás

Iniiáu híi ember is meg- 
I I : pókban. Imgv a

Il­

se.

h

ma
Iái

n
j UuieL.i x z zelye tény get. MegMegijedni pedig

1



CSONGRÁDI LAP50. szám
3. oldal.

nem jó, sőt még félni sem kell annak a 
koleratol, aki állandóan tail egy palack 
Esterházy cognacot házánál. A tisztaság 
mellett egyetlen ellenszere a kolerán: k.

Házhelyek eladók.
Zeinphn megye, Bodrogközi járás 

Nagy-Geres községben 50 házhely igen 
csekély fizetési feltételek mellett, a vasúti 
állomás mellett a községtől mintegy 10 
porc távolságban eladó.

I ádakozodhatni a iulajdonosnál.
Hurka Ferenc 

földbirtokosnál 
Nagy Göresan.

Állami mértékhitelesítő hivatal Szegeden,

Hirdetmény.
A.z 1911 év folyamán meg­

tartandó időszakos hitelesítésre 
való) jelenkezés tárgyában.

I. Felhívás jelentkezésre. Az §1907. évi
V. törvénycikk lő tj-a és az annak vég­
rehajtása tárgyában kiadott 1908. évi 
107226, számu kervíivcdűlemügvi n.inisz 
téri rendelet ériéimi ben a közfoigalom- 
ban használt összes hoszm".'fékek, folya­
dékok és száraz tárgyak mérésére való 
ármértékek, sulyok es mérlegek, továbbá 
az 1908. évi 107228 számú keresk.de 
lemügyi miniszter, rendelet értelmében 
a tejes kannák (a tej szállításra használtak 
kivételével) a fent megjelölt évek tolva 
mán újra hitelesített .tők. Ezen mértékek 
és mérőeszközök újrahitelesítése éz al-.bb 
felsorolt időszakos m -i télutelesitési köz­
pontokban a községek által rendelkezés­
re bocsátandó helyis goirben, illetőleg a 
felek kívánságára a telek helyiségeiben 
fog elvégeztettük

A jelenkezésí lapok folyót évi december
-in a it at. .c % O n t 1 nvnitanrlAI/

a szöliőiken, gyümölcsö ükben de 
kertek és udvarokban is található alma­
fáikon. a vértctüvel fertőzőit fáiknak tisz­
togatását már most kezdjék meg, hogy 
februárig, a téli véd;kezes befejezhető 
legyen.

A téli védekezés tudvalevőleg ab­
ból áll, hogy a vértetüvel belépett seb­
helyüket egész az. eleven rétegig, megfa­
ragva megtisztogatjuk. 1 liter víz 15 deca 
házi szappan ö-sz forr I :ndó Miu áh kissé 
lehűlt, 2 liter petróleumot keverünk közzé 
és a tisztogatott sebhelyeket ezen folya­
dékkal bepamacsoljuk.

Ezen eljárás után a tavaszi lombosodás 
előtt, a sebhelyeket főlmelegitett kátrány­
nyal bevonjuk.

A múlod'‘kosok eilen kihágási eljárás 
teletik folx nmed ha es éltükre fö dogadott 
napszámosakká _ fogja a hatóság elvé­
geztetni ezen vétiek- z -i műveletet.

Csongrád, 1910. docember 6.
László h. jegyző Dragon birn.

hó 31-iy azon hatóságnál nyújtandók 
melytől zok beszereztettek.

11. Az időszakos merték hitelesítési 
központok. Az. időszakos méitékhitel sités 
Csengi.ni vármegye, továbbá Hodme- 
ző-Vásárhely es Szeged törvényhatósági 
joggal leiruházott v rosok területén az 
alább felsorolt időszakos központokban

időpontban logkésőbb megállapítandó 
elvégeztetni.

Az időszakos hitelesítési 
központok felsorolása.:

I. csoport. Időszakos hitelesít s
éve 1911.

Az. időszakos ni érték hitelesítés Csong­
rád varmegye területén : Szentes r. f vá 
ros Csongrádi járás: Csánytelek Csongir.d ;

Az időszakos hitelesítési központokul ! 
ki nem jelölt községek — az 1909. évi j 
26641. számú kereskedelemügyi miniszteri j 
rendelet értelmében a hitelesítés szem­
pontjából azon csapói thoz tartoznak, a I 
mely csoporthoz az illető janisnak köz­
pontokul kijelölt többi köz..egei tartoznak. ! 
Az időszakos hitelesítésre kötelezett lel k 
méi tékeik és mérőeszközeik időszakos 
hitelesítését a fenti csoportokon beiül 
bármely hitelesítési központban ttszkö 
zöltetik, de az időszakos hitelesítésről 
azon evek folyamán kötelesek gondos­
kodni, a mel v evekben lakóhelyükön, 
illetve mértékeik és mérőeszközeik hasz­
nálati helyén a fenti csoportosítás éltei 
méhen időszakos hitelesítés loganaiosiit- 
tatik.

Szeged, 1910. évi nov. havában.
Csermák Béla s. le.

az állami mórt klntelesitő hivatal tűnőire.

Csongrád községtől.

1600 1910. szám.

LegtferiiM I
Mindenkinek nélkülözhetetlen

1 FRANKLIN 
Kézi Lexikona

±

mely három nagy nyolcadrétü kötetben 
rövid és tömör leírásokban tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
itták, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; 
estik azt öleli fél. amire a müveit ember­
nek tényleg szüe.sé-e van s akkora terje­
delemben, amennyiben szükséges.

Szövegét szósznál több tábla 
— köztük sok színes — teszi 
szemléletessel

A Franklin Kézi Lexikona
lesz tellát a mag var közönség mindenna­
pon használatra v ló. könnven kezelhető, 
praktikus és hii tanácsadója.
A három pompáé kötet 54 kor.

Az 1. kötet 1911. elején jelenik meg, 
a H. és III. kötet rövid időkötökben.

is felhívja mindazon csongrádi szőlőbir­
tokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem 
rendelkező- fogyasztókat is, akik a házi 
szükségleteikben eliogvasztásra kerülő 
bormennviség után fizetendő fogyasztási 
adóra nézve az. 1911, 1912 és 1913 évekre 

I általány összegben kiegyezni akarnak, 
hogy a kiegyezés megkötése és aláírása 
végett a hivatalos órák alatt a fogyasz­
tási adóhivatal helyiségében legkésőbb 
ez évi december hó 31-ik napjáig jelen- 
kezzenek.

Csongrád, 1910. évi november 25.
Kovács jegyző. Dragon biró.

10795. szám 1910.
Hirdetmény.

Csongrád varmegye köztisztasági 
: szabályrendeletének .1. §. alapján a házak 

előtti járdának tisztántartása a háztulajdo­
nost, — ahol pedig ez nem lakik, — ha 

: a felek szerződésileg másként nem intéz­
kedtek — a bérlőke t terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház 
előtti járd írói a hevítés sarat naponként 
eltávolítani, a sikamlós és csúszós járdáit 
homokká , lürészporral vagy hamuval 
behinteni és ezen hintő anyagot annak 
idején eltávolitnni.

Minthogy a. közönség az utóbbi idő­
ben a szabályrendelet ezen intézkedésé­
nek nem felel meg, a járási fuszolgabiió 
ur 2909 1910 sz, rendeletével szigorúan 
I Iliivjn a lakosságot; hogy a fenti fen­
ti életnek haladéktalanul és állandóan an­
il is inkább tegyen eleget, mert a mu­
lasztók szigorúan fognak birságoltatni.

Csongrád, 1910. december hó 3-án.
Gyánti István.

Van szerencsénk a m. t. hö'gykö- 
zönséget «értesíteni, hói; >• folyó hó 
SV-töl kezdve Csongrádon, a

féle házban lévő üres 
üzlethelyiségben 3 3 hődre ter­
jedő

Ili mühimzési tanfolyamot
nyitunk a J

SINGER C Ö.
a tanrolyamon való részvétel ingyenes
és annak meglátogatása mindenki részére 
szabad.

Az oktatás a különböző himzőtech- 
nikákra mint; színes h ni zés, zsinór- és 
monogram m-himzés, Madeira- és har- 
dangi munkákra, rátét-, útszegély- és át- 
törésimunkákra kiteljed i - könnven ért­
hető módon olykép történik, hogy a ta- 
nitványok már néhány napi részvétel 
után önállóan tudnak dolgozni.

Megjegyezzük még, hogv mindezen 
munkák az egyszerű eredeti Singer csa­
ládi varrógépen végezhetők és hogy a 
kivitel nem csak sokkal gyorsabb, hanem 
szebb is mint a kézimunkáé.

Ezen tanfolvcimiizi! kapcsolatban ala­
pot oktatási adunk a varrásban és tö­
mésben r, a gépeinkhez, adott készülékek 
különös tekintet be vételé vei.

Felkérjük ennélfogva, hogv részvé­
telét képviselőnkül k KOHN IMRE Zöld- 

' kert u. 7. sz. vagy pedig a tanfolyam 
j megnyitásánál bejei, nteni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel
©inger CJo.
varrógép részvénytársaság 

SZENTES.

Eladó cimbalom.
Egy keveset használt jó karban levő 

szép és igen jó hangú ped ílos cimbalom * 
budapesti gyártmány, aznnal eladó. Jege­
nye utca 46 szám alatt.

Fizetéses és tanulóleányok fel­
vétetnek Lekvinczhi Ftókusné 
varrodájában úri utca 1 sz.

r-'-'( ... A A-róVUw

Hirdetmény.
A v 1 i ;ü kötele.' ő irtása tá: gváb :n 

96791899 /.. F. M kibocsájtolt miniszteri 
rendelet folytán lölhivatik a lakoság, hogy

------------- M, «a, ndtih tő :--------
Latnpeí R. könyvkereskedese 

(Woitiianor F és Fiai) r -t.-nál
Budapest, VI. Andrássy-ut 21. sz. 

és minden kónyvkereskedésben-

Csotigrád lazvö elöljáróságától.
9061 1910 ám.

Hirdetmény
Gongrial község elöljárósága mint 

fogyasztási adó sz ej.sic jogosított, ezúton I

S zölff-
szállít ameri­
kai sima ésl 

gyökeres 
vesssőket kii-l

lön (éle fajokban, fajtisztaságért jótállva legdu-l
sabb választékban a már évek óta elsőnek és| 

legmegbízhatóbbnak ismert:

KfiköllőmMti első sznlooltvány telep
Tulajdonos: Gaspai'i Frigyes.I

68 sz. (Nagykíiküllő-megye) .1

1W Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az úrjcgyz kben talál hatók az ország minden!
részéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté-l

I tele előtt az. ismerős személyiségektől úgy szó-,1
mint Irásbelileg bizonyságot szerezhet magának!

fenti szvlőtelep feiteilen megbízhatóságáról. 
—------------------------------------

'



4. eldal
CSCNRAJ^ $AP 50. színi.

Állandóan nwidennnp reggel
------  tői estig nyitva.------

Mtttarem a nap bármely sza- 
kában kellemesen fűtve van.

Teljes jótállás hogy 
kis gyermekek rw~ 
ha nélküli felvé­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt- 
teknek esetleges 
átöltözködéshez el­
különített fütött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

Rárái-iBütErim csási. h lir. rii. BnMta tenni Hirili utca 4. szám.
vagy

Me-
Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt 

fényes kivitelben. - Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. - 
daiUon képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond
fordittatik. — Specialista gyermekfelvételekben. — Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnék. .

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, arámi­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat két ve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam

kész hivük; KLIMEK KÁROLY
a GÁRDI cég üzletvezetője.

Karácsonyi és új­
évi családi képek 
esküvői f elv ételie­
ket, vagy oái mi­
lyen megrendelést 
kérem lehetőleg { 
előre bejelenteni, 
mert akkor sokkal 
rövidebb ideig tait.

Borult. kBdSs, vagy esős idő a felvételeknél nem határoz.

Hadé üslethelyiiig.

A „Csongrád Városi Takarék- 
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a ,,R(iflR6f ■ 
féle üzlethelyiség 1911. január 
hó 1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni lehet a hivatalos 
órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

OLÁH ISTVÁNNAK a városházi melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb lakás
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbei 
akár hét, akár havi, akár negyedeven­
ként. A lakást a bérlő tetszésé szeunt 
osztom be.

II
•í-4

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett 

és első orvostanárok által ajánlott,kitűnő minőségű

Esterházy cognac
.............. ............................. . i.inir.... - 11

-agtl* mincLeniltt kapliatö!

5 Értesítés. m
Nf Van szerencsém a nagyér- Jfj 
M. demu közönséget tisztelettel ^ 
M él teit«™, hogy nálam íi le§- ^ 
V (üviéMtfbli OS a legmagasabb rgá- 
M nyeének megfelelő ^

M férfl-i*ials«i M
itéiztil a lehelő lt-g>zolfdaH, ^

25 árak mellett. X
K Ajánlom továbbá dús vá ^ 
M lasstéku magyai és angol ^ 
W s«övet raktáromat. ^

Amidőn a n. é közönség j^j 
kegyes pártfogását kérem, jyj 
maradiam teljes tisztelettel : j^j

Kladgyeoí Ferenez ij
férfi smbó Pl

szabó ipari szakoktató.

* * *, a közönség kedvencz itala ! * * *

Esterházy eognaegyár
Központi irodája: Telefon
T, T . 31-49 csBuda/pest \

* * * * V., Csáky-utea 14 szám. * * * * %

Telefon
81-49

Flwelmeztetfei
A Schicht

szarvasszappan
f«lééi «Mfkb a

Schiri

Bérrel és a „»Karral" véd»
IHST*

:


